

# 市四届人大一次会议举行第二次大会



6月22日上午,周口市第四届人民代表大会第一次会议举行第二次全体会议,听取市人大常委会工作报告和法检“两院”工作报告。

晚报记者 李伟 摄

市四届人大一次会议举行第二次大会,市三届人大常委会副主任解冰山作报告——

## 5年来,监督实效切实增强

□晚报记者 张洪涛

本报讯 6月22日上午,市四届人大一次会议在周口人民会堂举行第二次大会,市三届人大常委会副主任解冰山向大会作《周口市人民代表大会常务委员会工作报告》(以下简称《报告》),对过去5年的工作进行了回顾。谈到过去5年的监督工作,解冰山在《报告》中说,市人大常委会坚持围绕中心、服务大局、切实增强监督工作实效。

对于过去5年的监督工作,解冰山在《报告》中说,市人大常委会按照围绕中心、服务大局、突出重点、讲求实效的监督工作思路,加大监督力度。一是认真听取审议专项工作报告。常委会科学选题,深入调研,

认真审议,跟踪督办,围绕产业集聚区建设、道路交通安全、生态文明建设、招商引资、扶贫开发、规范司法行为等事项,听取审议市“一府两院”专项工作报告,推动市委重大决策的贯彻落实,督促解决一批群众反映强烈的突出问题。二是精心组织执法检查。常委会围绕全市中心工作,抓住人民群众关心的重大问题,有针对性地开展执法检查,先后就职业教育、残疾人权益保障、农民专业合作社、安全生产、环境保护等方面的法律法规开展执法检查,配合全国人大常委会、省人大常委会组织执法检查、调研26次。三是切实做好计划和预算监督工作。常委会每年听取审议市政府的计划报告、预算报告、审计报告,审查批

准年度市本级决算,加强对计划、预算的监督。四是加强信访监督工作。常委会把信访工作作为联系群众、听取意见、化解矛盾的重要渠道,常委会主任、副主任亲自接访,牵头督办重点信访案件,协调解决信访难题,化解社会矛盾。五是不断创新监督工作方式方法。开展专题询问,开展联动监督,跟踪监督市人大及其常委会决议决定执行情况。

解冰山在《报告》中还对今后的监督工作提出了建议:要突出问题导向,切实加强监督,全力服务周口改革发展稳定大局。一是切实加强监督,围绕市委确立的“三高三优”工作目标,着力推进“四大攻坚”、实现“四大突破”工作举措,以及人大代表、人民

群众普遍关心的热点难点问题,不回避矛盾,依法实行有效监督。二是适应全面推进依法治市新形势,加强对法律法规实施情况的监督检查,确保法律法规有效实施,确保公民、法人和其他组织的合法权益,推动有关方面改进工作。三是以推进依法行政、保证公正司法为重点,加强对“一府两院”工作的监督,确保行政权、审判权、检察权得到正确行使。抓好信访信息综合分析和信访件督办,推动解决来信来访反映强烈、带有普遍性的问题。四是着眼于增强监督针对性和实效性,探索完善监督工作方式方法,改进完善专项工作评议、市县乡三级联动监督、专题询问等工作,积极回应社会关切。

## 5年受理各类案件 225050件

全力助推经济发展

□晚报记者 牛思光

本报讯 6月22日上午,李志增代表市中级人民法院在市四届人大一次会议第二次大会上作了《周口市中级人民法院工作报告》(以下简称《报告》)。《报告》回顾了市中级人民法院5年来的工作,5年来全市法院共受理各类案件225050件,审执结各类案件217258件,贯彻了司法为民的根本宗旨,努力让人民群众感受到公平正义,为全市经济发展社会稳定提供有力司法保障。

李志增在《报告》中说,该院坚持敞开大门立案,变立案审查制为立案登记制,尽量将社会矛盾纠纷引入法制解决渠道,主动为党委、政府分忧。5年来,审结刑事案件28228件,判处犯罪分子35828人。积极开展“扫黑除恶”等专项活动,严厉打击“两抢一盗”等多发性侵财案件,审结相关案件8690件和12093人,进一步增强了人民群众安全感。

助推经济发展

审结各类民商事案件 142826件

李志增在《报告》中说,5年来,该院审结

各类民商事案件142826件,标的额4577.8亿元。审结企业破产、改制、重组案件46件,妥善处置债务10.56亿元。稳妥处理民间借贷、资金链断裂引发的案件21863件,涉及标的额3245.1亿元,防范化解金融风险。

破解执行难题

5年执结案件 37595件

李志增在《报告》中说,按照最高法院、省法院的安排部署,全市两级法院召开向“执行难”宣战誓师大会,部署开展“雷霆行动”“百日执行风暴”“春雷行动”等专项活动,着力破解执行难。5年来,共执结案件37595件,执结标的额421.73亿元。累计发布失信

被执行人名单38515人次,其中1983人被“黑名单”后主动履行了义务。

关注服务民生

审结拖欠农民工工资案件 1167件

李志增在《报告》中说,该院连续5年开展“拖欠农民工工资案件集中办理”等涉农维权活动,累计为9600多名农民工追回劳动报酬近1亿元,及时维护农民工合法权益。加大司法救助力度,累计为经济困难当事人缓减免诉讼费876.6万元,为733名生活困难刑事被害人、申请执行人发放救助金570.3万元。

维护社会稳定

5年审结刑事案件 28228件